



码上看报



码上订报

24小时服务热线: 0536-5253221

2022年7月1日 星期五 责编/王凯旋 美编/温琪

市场观察

3

# 蔬菜供应衔接期 菜价虽多变 总趋势不变

进入7月份,市场上蔬菜供应依旧充足,蔬菜价格整体呈现下行的趋势。夏季天气多变,影响了采摘、物流、仓储,从而使得菜价变动较频繁。当前正值产地转换的时期,如蔬菜供应衔接不顺畅,新上市蔬菜总量有限,会拉动菜价上涨,随着供应逐渐增加,菜价又会回落。下周北方地区阴雨天气频繁,不利于蔬菜的生长、采收等环节,且北方蔬菜处于上市初期,随着山东产区蔬菜产量的逐步减少,整体供应略显紧张,预计下周蔬菜价格指数仍有小幅上涨的可能。

## 蔬菜产地转换期 部分蔬菜价格上涨

据寿光地利农产品物流园发布的信息,本周蔬菜价格定基指数为95.75点,较上周94.81点上涨0.94个百分点。本周监测的10大蔬菜类别指数中,6类指数上涨,3类指数下跌,1类指数持平,其中上涨明显的类别是白菜类、甘蓝类、茄果类,下跌明显的类别是菜豆类、瓜菜类,水生类持平。

据分析,从本周的寿光蔬菜价格指数看,本周蔬菜价格略有上涨,原因首先是夏至过后,天气愈加炎热,蔬菜产地开始向北转移,上市初期蔬菜货源少、品质高,又加上长途运输费用增加,共同拉动菜价走高;其次是前期上市的山东省及寿光当地的露天蔬菜进入上市尾期,而外省货源尚未批量进场,市场供应短时收紧,导致价格上涨。本周高温天气持续,蔬菜损耗大、不易保存,保鲜、储存等费用增加,也进一步拉高了菜价。

本周北方一些产区供应缩减,菜价涨多跌少。耐储存类中,大冬瓜、葱头、长南瓜交易量较大,以上品种产地集中在广东、广西、河南等地,其中大冬瓜、长南瓜市场需求平淡,供应量均减少,价格相对平稳。葱头随着山东省内货源供应的结束,本周交易量继续增加三成左右,运输成本增加,带动价格小幅上涨。前期大量交易的湖北、江苏等地的玉米、毛豆步入交易尾期,供应量均减少30%以上,由于质量有所下降,价格因而下跌。其它品种如娃娃菜、花生、油麦菜、小白菜、金针菇、香菇、小米椒、山药、地瓜等,主要产自河北、广东、江苏、云南等地,交易量较少,供应也以减少为主,价格普遍上涨。



在河北、辽宁、山西等地的北方夏菜品种中,西葫芦、大白菜、豆王、芸豆、白豆等品种上市量继续增加,增幅均在五成以上。价格上,西葫芦、扁芸豆、芸豆由于供应增加,同时受山东货源上市影响,价格多数下跌。大白菜质量上乘、运输费用增加,拉动价格上涨。豆王、白豆供应量相对较少,行情可观,价格双双上涨。此外,有机花、西兰花、扁豆、麻辣椒等开始小量上市,行情良好。

## 山东:天气影响显著 菜价变动频繁

本周山东产区蔬菜上市量减少,菜价变动较频繁,涨跌互现。据了解,随着夏季的深入,部分蔬菜品种接连进入退市期。前期交易量较大的品种如贝贝南瓜、红南瓜、绿南瓜、新土豆、大白菜、胡萝卜等,主要产自潍坊寿光、昌乐、安丘、枣庄、青岛平度等地,供应量稳步缩减。原因一是这些品种的生长旺季结束,供应量不断缩减;二是市场交易整体处于淡季,总需求平淡。价格上,红南瓜的价格稳中略涨,大白菜受外省新上市货源拉动影响而上涨,其它品种因为走货疲软,导致价格稳中有跌。青萝卜近期交易状态平稳,供应量及价格仅呈小幅波动。临沂、济南、青岛的鲜蒜头、新蒜薹、白萝卜继续收尾,供应量不断减少,价格均与上周基本持平。甘蓝类中,紫甘蓝、有机花、甘蓝、西兰花进入上市尾期,供应量平均

缩减三成以上。价格上,因紫甘蓝本周货源较为充足,价格因而下跌,其余品种伴随着供应收紧,价格一律上涨。有机花、西兰花产区开始向北方地区转移。潍坊青州的西葫芦在北方外省货源的牵制下,供应量减少,价格下跌。小

冬瓜行情平淡,量、价齐跌。潍坊昌邑、安丘、青州、寿光等省内地区的生姜、大葱、尖椒、圆椒、线椒、长茄、圆茄、番茄、芸豆、扁芸豆、长豆角、山芹、西芹等品种交易量偏少,部分品种陆续退市,供应量普遍缩减,价格受市场供需关系影响有涨有跌。

本周寿光地产菜上市量小幅增加,价格以上涨为主。瓜菜类中,大黄瓜、丝瓜、苦瓜、瓠瓜、贝贝南瓜、冬瓜等品种供应量均有增加,较上周增幅一成到十成以上不等。价格上,丝瓜、贝贝南瓜随供应宽松双双下跌;冬瓜价格与上周基本持平;黄瓜、瓠瓜、苦瓜因高温天气下,瓜条均匀适中的优质货源减少,带动价格上涨;小黄瓜本周交易状态相对平稳,量、价仅小幅波动。茄果类中,红椒、尖椒高温天气下产量减少,价格均上涨;圆椒供应相对宽松,价格下滑;樱桃番茄、圆茄少量供应,价格随行就市。甘蓝类中,西兰花、有机花、甘蓝随着产地货源进入尾期,供应量大幅减少,平均降幅五成以上,供应紧张,价格上浮;紫甘蓝本周供应量继续增加超七成,价格下跌。

本报记者 王凯旋



## 订单化育苗迎高峰 各育苗厂积极应对

在山东省潍坊市寿光绿亨科技种子研发中试寿光基地(以下简称绿亨)育苗棚内,100万株番茄幼苗生机勃勃,长势旺盛。“为保证育苗质量,我们今年只培育订单苗,全部采用工厂化育苗,大棚里的温度、湿度、采光、通风都是全自动控制,这样可以节省育苗成本。”绿亨工作人员介绍,眼下正值秋茬茬口番茄育苗高峰,连续的阴雨天气对种苗的健康成长产生了一定的影响,这期间要加强对病虫害的预防。此外,除了要保证种源、物资储备、劳作工人充足外,还要强对设备的检测、维护,以保证育苗和出苗质量。

通讯员 刘希强

# 优质防线、杀线产品(冲施型)推荐榜

“微”力无比 削“线”如泥

削线®

中国唯一 全球唯二  
微生物菌株  
伯克氏菌 M928强力杀线 不伤根  
促根 生根 效果显著

直接接触二龄幼虫 抑控线虫虫卵孵化

产品咨询热线:020-31603387

乐农博士®  
线索●不伤根 ●不打药  
●强制生根 ●线瘤上生根乐陵市农博士复混肥有限公司  
联系电话:15725066202  
17615982171(微信同号)

【编者按】近年来,棚室蔬菜由于连年重茬种植,根结线虫发生严重,植株轻则萎蔫重则死棵减产或绝产,致使部分菜农谈“线”色变。线虫防治,重在预防为主,综合防治。然而,市场上防线、杀线药剂种类琳琅满目,各类防线、杀线产品让人眼花缭乱,难以选择。本着为农服务的宗旨,北方蔬菜报筛选出了市场上部分优质防线、杀线产品,帮助菜农朋友正确认识并合理选择,早防早治占主动,提高防线、杀线效果,减少损失,进一步提升种植效益。

电话:15376688832

广告